

今日12版

第078期 总第8582期

统一刊号:CN51——0098

邮发代号:61——85

全年定价:450元

零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2016.4.28

星期四

丙申年三月二十二

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.com

官方微博:weibo.com/jrwd

http://weibo.com/qjrb



碧峰峡召开动员大会推进5A创建工作

◎2016年4月26日上午9时,“碧峰峡创5A综合环境秩序整治工作会”在碧峰峡景区召开。

P4

本期导读 Highlights

楼继伟:
营改增迈出中国结构性改革
重要一步

距离5月1日全面推开营改增试点不足一周时间,财政部部长楼继伟25日接受记者采访时表示,此次全面推开营改增试点是本届政府成立以来规模最大的一次减税,其影响可谓“牵一发而动全身”。

P3

水权制度:
破解我国水资源困境的
金钥匙

中国是水资源大国,全国多年平均水资源总储量28412亿m³,地表水27388亿m³,位居世界第六。中国也是人口大国,人均水资源量不及世界平均水平的1/4,仅为2200m³,成为联合国确定的全球13个人均水资源最贫乏的国家之一。

P3

全国工商联调研组
到温州调研

虞文品受邀座谈民企接班
获肯定

4月14日,以中央统战部副部长、全国工商联党组书记、常务副主席全哲洙为首的全国工商联调研组召集温州数位民营企业“创二代”在温州举行接班企业家座谈会。兴乐集团董事长兼总裁虞文品等8位温州知名接班企业家参加了此次座谈会。

P5

广东揭西
加快电线电缆产业
集聚发展

2016年是“十三五”规划的开局之年。“坚守生态底线,发展生态旅游文化产业、互联网生态农业及新型电线电缆产业”的定位已清晰,广东省揭西县将以电线电缆产业为基础,着力加大招商引资力度,加快建设揭西电线电缆生态产业园,以实现电线电缆产业集聚发展。

P9

伊贝实业
—中国高端鞋靴领跑者
<http://www.js-yb.cn>

HUYU
环宇电气
www.huyu.com.cn

做食品就是做良心 ——杜诚斌

DEYI GREEN 方便米饭
肉 食 品 下饭 菜

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

耕读文明传承 ——在川台农业论坛上的演讲



●传承着耕读文明生态文化特色的四川苍溪县将军村。

■ 李后强

一、耕读文明概念的历史演化

(一)耕读文明的基本含义。所谓耕读,即农耕与读书相结合,“耕”为生存持家之本,“读”为升迁济世之道,古徽州宏村至今仍存留了“耕为本务,读可荣身”的楹联。耕读文明的内涵十分丰富,包含做人、行事、信仰各个方面,例如敬天、敬地、敬自然,尊老、孝亲、

敬师长等。耕读文明则是指中国古代知识分子以半耕半读为生活方式,以耕读传家为价值取向,而形成的一种生产生活方式和价值追求。耕读文明早期倡导勤劳耕作,自食其力的自立精神,强调“不耕无食,无耕无衣”;后来发展到“以耕养读,勤耕立家,苦读荣身”的耕读文化,强调读书求变的思想;后来又上升到“耕者有其田”“耕读传家”“知行合一”的人本精神,追求人人平等的崇高理想。耕读生活是古时文人的一种理想,在中国的传统文化

中有着很高的道德价值,是从隐逸发端的,是儒家“退则独善其身”和道家“复归返自然”的人格追求,以雄川秀水修养身心,以文韬武略心怀天下,是耕读之根本意义。

(二)耕读文明的历史渊源。关于耕读关系的认识可追溯到春秋战国时期。孔子把稼(种植五谷)、学圃(种植菜园、花园)当作小人的事,说“君子谋道不谋食。”孟子主张劳心、劳力分开,认为“劳心者治人,劳力者治于人。”而被孟子批判的农学家、思想家许行则

[下转 P2]

主张“贤者与民并耕而食”。后世形成两种传统,一种标榜“书香门第”,认为“万般皆下品,唯有读书高”,看不起农业劳动,看不起劳动人民;一种提倡“耕读传家”,以耕读为荣,敢于冲破儒家的传统。南北朝以后出现的家教一类书多数都有耕读结合的劝导。南北朝时期著名的文学家、教育家颜之推《颜氏家训》提出“要当穑而食,桑麻而衣。”清初理学家张履祥在《训子语》里说“读而废耕,饥寒交至;耕而废读,礼仪遂亡。”

(三)耕读文明与传统文化。中国的农耕文化对中国古代哲学的天地人相统一的宇宙观和知行合一的知识论的形成起了积极的作用。张岱年先生在《中国农业文化》序言中说:“中国古代的哲学理论、价值观念、科学思维及艺术传统,大都受到农业文化的影响。”耕读文明对哲学思想的影响。古代的学者常常从农耕实践中提炼哲学思想。过耕读生活的知识分子有理论修养,有农业生产经验,有条件完成从农业到农学思想到哲学思想的提升。比如,《吕氏春秋·审时》:“夫稼,为之者人也,生之者地也,养之者天也”。意思是说庄稼的长大是人劳作、地生长、天淋养,多种力量相互作用的综合结果,万事万物的生长不是独立的,而是相互联系的。正是用农事活动来说明万事万物是相互影响相互联系的道理。《淮南子》:“上因天时,下尽地才,中用人力,是以群生遂长,五谷蕃殖”。意思是说对上天要顺应它的四季变化,对大地要尽可能地发挥它的潜力,在国家中使用人的力量,因此万物得以顺利生长,粮食作物得以繁殖。

王海泉:退货要比卖货态度好

——广元万贯项目、广元五交化协会商家赴山西新绛县海泉集团考察纪实

■ 叶相 本报记者 李洪洲

4月19日至21日,由广元万贯项目、广元五交化协会组织的首批18名商家赴山西新绛县海泉集团考察学习。此次考察团重点考察了海泉五交化公司、海泉学校等,并与全国著名的五金机电经营大师王海泉董事长面对面交流,深入了解闻名业界的“海泉模式”。

考察感受可以用两个字形容,那就是“震撼”。4月19日早上八点,考察团一行乘坐大巴车从广元出发,晚上八点多才赶到新绛县,虽然路程遥远一路奔波,但第一站并不是到酒店休息,也不是去吃晚餐,而是直奔海泉五金交化公司,参观海泉五交化几十辆货车装车发货忙碌而壮观的场景。第一印象就让人震撼了,旅途的疲惫顿然全无,立刻满血复活。记者也是第一次参观夜晚的海泉五交化,以前也来过几次,白天看海泉生意繁忙,车水马龙,不料晚上也是忙碌不停,赚钱不分白天黑夜,而且每天如此。想想在山西的一个贫困县,海泉五交化生意做到了山西省第一,全国第四,年销售额7-10个亿,不是吹的,是实实在在的,考察团的商家迫不及待地要深入到海泉的仓库里看看到底在卖什么产品,能如此赚钱。王海泉董事长亲自在现场接待了大



家,简单介绍了几分钟就带领大家到酒店就餐休息,并没有带大家进去考察,先把大家的胃口吊了起来。

4月20日一早,考察团一行再次赶到海泉五交化深入考察。王海泉董事长亲自带领大家参观,先后考察参观了海泉五交化的门市部、订单信息处理中心、农资杂仓库、钢材库、五金工具、电工电料、零电库、水暖库、退换货部等等。一路上海泉董事长给大家讲了很多实在有用的生意经。他说,现在工厂生意不好做,海泉就转型农资日杂、赚农民的钱,卖扫帚、大棚竹竿、各种农膜等,一样可以销售几百上千万元,而且像扫帚等农资不退不换,也不需要售后服务。着眼市场需求,积极开拓创新,在网上马云不卖和卖不了的产

品海泉卖。

王海泉董事长一路上经典语录不断,“人叫人干没人干,利益调动千千万”,“制度和公司利益高于一切”“制度大于老板”,“退货要比卖货态度好,换货要比送货态度好”,等等都是海泉在实战中总结出来的宝贵生意经。随后,考察团一行还来到拥有学生8500多人的海泉学校,该校是山西省最好的民办学校,是山西省考取清华、北大人数最多,本科达线率最高的民办学校。参观了小学一年级学生整洁的宿舍以及围合式的教学楼后,大家也是“震撼”了,学校实力不用说,光看标语就知道了:“近平、克强师兄,我们来了”“三年饮冰,难凉热血”。仍然是在一个贫困县,小学没毕业的王海泉把学校办成了最高水平。2012



年山西省文科状元、2015年山西省理科状元都在海泉学校诞生,2007-2015年被清华大学、北京大学、香港中文大学、香港城市大学共录取112人,而且他们每个人拿到了海泉的20万元奖金,这些都足以说明。

随团的商家代表在考察交流中纷纷表示,感谢广元万贯和广元五交化协会为大家提供的考察学习机会,能与王海泉这样的中国五金机电经营大师面对面学习和交流,不仅感到震撼,也很受启发,了解和领会“海泉模式”的精髓,并运用到自己的生意当中,将来在万贯的带领下,整合各方资源,在广元万贯陕甘五金机电建材城这一大平台上,像王海泉一样把生意做大,做到上亿、几个亿,取得更大的发展。



新闻热线:028-86637572 投稿邮箱:378256665@qq.com 727804287@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 编辑:戴琳 版式:黄健